



Společnost Člověk v tísní, o. p. s.
uděluje škole

1. ZŠ Sedlčany, Prim. Kareše 68, 264 01 Sedlčany

oprávnění používat titul

**světová
škola**

Škola splnila všechna kritéria nutná k obdržení tohoto certifikátu.

Světová škola je místem, kde:

- globální témata tvoří přirozenou součást výuky a života školy;
- se žáci pod vedením týmu učitelů zabývají aktivně světovým děním a sledují aktuální vývoj v rozvojovém světě;
- žáci, učitelé i širší veřejnost získávají informace o globální problematice;
- žáci identifikují místní problémy s globálním přesahem a usilují o jejich řešení;
- je nejméně jedenkrát za rok ve spolupráci s místní partnerskou organizací uspořádána akce s cílem přispět k řešení vybraného problému.

Platnost certifikátu je do 30. 6. 2023

Tomáš Habart, 31. 8. 2018

ředitel vzdělávacího programu Varianty
Člověk v tísní, o. p. s.

Projektu Světová škola byla udělena Záštit Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy
a Záštit Ministerstva zahraničních věcí ČR.

Projekt byl finančně podpořen Českou rozvojovou agenturou a Ministerstvem zahraničních věcí České republiky
v rámci Programu zahraniční rozvojové spolupráce ČR.



AUDITOVÁ ZPRÁVA

1. základní škola Sedlčany získala certifikát Světová škola zaštitěný Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvem zahraničních věcí ČR v roce 2013. V dalších letech se dále zapojovala do činností souvisejících s globální tematikou. Do projektu Světové školy se opět naplno zapojila ve školním roce 2016/17 pořádáním hned několika různých aktivit. Na zkušenosti z předešlých dvou let navázala s problematikou udržitelné spotřeby, tedy plýtváním nejen potravinami. Tato auditová zpráva vychází z rozhovorů s žáky a učiteli z 16. dubna 2018 a z dotazníku, který vyplnil učitelský tým.

Akce: Den Země je každoročně pořádaná školní akce. Toho letos žáci prvního stupně využili a propojili projektový den s tématem plýtvání, které zvolili jako téma Světové školy. Cílem akce bylo zvýšit povědomí o problematice plýtvání mezi žáky, nepřímo byli zapojeni i rodiče a obyvatelé města Sedlčany. Tato celodenní projektová akce se uskutečnila ve škole i z části mimo školu, kde se každá skupina žáků věnovala jedné specifické oblasti plýtvání. Během společného sdílení pak žáci prezentovali ostatním, co zjistili o plýtvání v dané oblasti. Cenné je, že do projektu se zapojili spolupracující organizace jako například místní knihovna, nebo zdravotnické centrum. Do projektu se pak v návaznosti na výsledky z prvního stupně zapojili i žáci druhého stupně, kteří se více zaměřili na přímé globální souvislosti plýtvání a udržitelné spotřeby.

Situace na škole a viditelnost projektu: Díky řadě pořádaných akcí, jako je projekt Kola pro Afriku, pečení, nebo třídění a sběr surovin, se podařilo globální rozvojové vzdělávání začlenit do života školy. Logo světové školy je uvedeno viditelně na webových stránkách. Příspěvky o akcích jsou sdíleny jak skrze školní sdělovací kanály, tak občasně i v regionálním tisku.

Ocenění: Na této škole je třeba ocenit zapojení učitelského sboru i podporu vedení školy projekt naplno realizovat a začleňovat globální témata nejen průřezově, ale i přímo do jednotlivých předmětů. I když byl certifikát předán už v roce 2013, škola se do projektu opět po dvou letech naplno zapojila tak, že globální problematika je bezpochyby nedílnou součástí života školy.

Doporučení: Doporučujeme podle uvážení ještě více dbát na propojení globálních témat s lokálními aspekty, a to i v nižších školních ročnících. Také je pro další práci doporučeno využít širokou paletu nabízených podpůrných seminářů a metodických materiálů od zapojených organizací.

Závěr: Není pochyb, že základní principy Světové školy jsou na 1. základní škole v Sedlčanech plně integrovány. Existuje zde spolupracující učitelský tým, který má oporu ve vedení školy a je schopný motivovat žáky k mimořádné aktivitě. Certifikát Světové školy je prodloužen do roku 2023.